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)IFR-2020-214( :القرار رقم

)Z-12800-2020( :الصادر في الدعوى رقم

المفاتيح:

دعـوى – قبـول شـكلي – مـدة نظاميـة – رفـع قبـل الأوان – عـدم التزام المدعي بالمواعيـد المحددة نظامًا 
مانـع مـن نظـر موضـوع الدعـوى – عـدم التـزام المدعي بالاعتراض أمـام الهيئة التي أصـدرت الربط قبل رفع 

الدعوى مانع من نظر موضوعها.

الملخص:

مطالبـة المدعـي بإلغـاء قـرار الهيئة العامة للزكاة والدخل بشـأن الربط الزكوي التقديري 
ت النصوص النظامية على وجوب تقديم الاعتراض  للأعوام من 1436هـ إلى 1440هـ – دلَّ
ـت كذلـك علـى وجـوب تقديـم الاعتـراض  خلال المـدة النظاميـة مـن تاريـخ الإخطـار، ودلَّ
ابتداءً إلى ذات الجهة التي أصدرت الربط قبل رفع الدعوى – ثبت للدائرة أن المدعي لم 
يتقـدم بالاعتـراض علـى قرار الربـط الزكوي لعام 1439هـ خلال المدة النظامية بالمخالفة 
لأحـكام النصـوص النظاميـة، وثبـت لهـا أن المدعـي تقـدم بالاعتـراض أمـام الدائـرة علـى 
قـرارات الربـط الزكـوي للأعـوام مـن 1436هــ إلـى 1438هــ ولعـام 1440هــ قبـل الاعتـراض 
أمـام الجهـة التـي أصـدرت الربـط. مـؤدى ذلك: عدم قبـول الدعوى شـكلً لفوات المدة 
النظاميـة بالنسـبة لقـرار ربـط عـام 1439هــ، ولرفعهـا قبـل الأوان بالنسـبة لقـرارات ربـط 
ـا وواجـب النفـاذ  الأعـوام مـن 1436هــ إلـى 1438هــ ولعـام 1440هــ – اعتبـار القـرار نهائيًّ
بموجب المادة )42( من قواعد عمل لجان الفصل في المخالفات والمنازعات الضريبية.

المستند:

المخالفـات والمنازعـات  الفصـل فـي  لجـان  )42( مـن قواعـد عمـل   ،)3( المـادة  	-
الضريبية الصادرة بالأمر الملكي رقم )26040( بتاريخ 1441/04/21هـ.

لجنة الفصل

الدائرة الأولى للفصل في مخالفات ومنازعات ضريبة 
الدخل في مدينة الرياض

دعوى



قرارات اللجان الضريبية لسنة 2020م

2

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على أشرف الأنبياء والمرسلين، وبعد:

إنه في السـاعة الثامنة من مسـاء يوم الأحد 1442/01/11هـ الموافق 2020/08/30م، 
عقـدت الدائـرة الأولـى للفصـل فـي مخالفات ومنازعات ضريبة الدخـل في مدينة الرياض 
…، جلسـتها عـن بُعـد عبـر الاتصـال المرئـي والصوتـي؛ وذلـك للنظـر فـي الدعـوى المُشـار 
إليهـا أعلاه، وحيـث اسـتوفت الدعـوى الأوضـاع النظاميـة المقـررة، فقـد أُودعـت لـدى 
جان الضريبية برقم )Z-12800-2020( وتاريخ 1441/07/20هـ الموافق  الأمانة العامة للِّ

2020/03/15م.

م بلائحة  ـص وقائـع هـذه الدعـوى فـي أن المدعـي )...( هويـة وطنيـة رقـم )...(، تقدَّ تتلخَّ
دعوى اعترض فيها على الربط الزكوي التقديري، من قبل الهيئة العامة للزكاة والدخل، 

للأعوام من 1436هـ إلى 1440هـ.

وبعـرض لائحـة الدعـوى علـى المدعـى عليهـا، أجابـت بمذكـرة رد بتاريـخ 2020/04/21م، 
ـغ بالربـط الزكـوي محل الدعـوى بتاريـخ 1440/11/26هـ، واعترض  نـت أن المدعـي تبلَّ تضمَّ
علـى الربـط المتعلـق بعـام 1439هـ فقط بتاريخ 1441/07/05هــ، وأنها تدفع بعدم قبول 

الدعوى شكلً لفوات المدة النظامية.

وفـي يـوم السـبت الموافـق 1442/01/10هــ، عقـدت الدائـرة جلسـة عـن بُعـد لنظر هذه 
الدعـوى، حضرهـا المدعـي أصالـةً، وحضرهـا )...( هويـة وطنيـة رقـم )...(، بصفتـه ممثلاً 
للمدعـى عليهـا الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل، بموجـب تفويض صادر عـن وكيل محافظ 
الهيئة العامة للزكاة والدخل للشؤون القانونية برقم )…(، وبسؤال المدعي عن دعواه، 
جـان  ـا ورد فـي لائحـة دعـواه المودعـة لـدى الأمانـة العامـة للِّ أجـاب بأنهـا لا تخـرج عمَّ
م اعتراضـه لدى المدعى عليها على ربطهـا لعام 1439هـ، ولم  الضريبيـة، وأضـاف أنـه قـدَّ
يتمكـن مـن الاعتـراض لـدى المدعـى عليها فيمـا يتعلق بالربوط الزكويـة للأعوام 1436هـ 
حتـى 1438هــ، وعـام 1440هــ لتجـاوز المـدة النظاميـة لذلـك. وبمواجهـة ممثـل المدعى 
عليهـا بذلـك، أجـاب بأنـه يتمسـك برد المدعى عليها المودع مسـبقًا لدى الأمانة العامة 
جـان الضريبيـة، وذكـر أن المدعـي لـم يعتـرض لدى المدعى عليها إلا علـى الربط الزكوي  للِّ
ا إذا كان لديهما أقوال أخرى، أجابا بالنفي. لذا قررت  لعام 1439هـ، وبسؤال الطرفين عمَّ

الدائرة قفل باب المرافعة والمداولة.

الأسباب:

بتاريـخ   )577/28/17( رقـم  الملكـي  بالأمـر  الصـادر  الـزكاة  نظـام  علـى  الاطلاع  بعـد 
1376/03/14هـ، ولائحته التنفيذية الصادرة بموجب قرار وزير المالية رقم )2082( بتاريخ 
1438/06/01هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطلاع علـى نظـام ضريبـة الدخـل الصادر بالمرسـوم 
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الملكي رقم )م/1( بتاريخ 1425/01/15هـ وتعديلاته، ولائحته التنفيذية الصادرة بموجب 
قـرار وزيـر الماليـة رقـم )1535( بتاريـخ 1425/06/11هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطلاع علـى 
جـان الضريبيـة الصـادرة بالأمـر الملكـي رقـم )26040( بتاريـخ  قواعـد وإجـراءات عمـل اللِّ

1441/04/21هـ، والأنظمة واللوائح ذات العلاقة.

ـا كان المدعـي يهـدف مـن دعـواه إلـى إلغـاء قـرار الهيئـة العامـة  مـن حيـث الشـكل؛ لمَّ
للـزكاة والدخـل فـي شـأن الربـط الزكوي للأعوام من 1436هـ إلـى 1440هـ، وحيث إن هذا 
النـزاع مـن النزاعـات الزكويـة، فإنه يُعَد من النزاعات الداخلة ضمن اختصاص لجنة الفصل 
بتاريـخ   )26040( رقـم  الملكـي  الأمـر  بموجـب  الدخـل  فـي مخالفـات ومنازعـات ضريبـة 
ـم عنـد الجهـة  1441/04/21هــ، وحيـث إن النظـر فـي مثـل هـذه الدعـوى مشـروطٌ بالتظلُّ
مصدرة القرار خلال )60( يومًا من تاريخ إخطاره به استنادًا إلى المادة )الثالثة( من قواعد 
عمل اللجان »يصبح قرار الهيئة محصنًا وغير قابل للاعتراض عليه أمام أي جهة أخرى في 
الحالات الآتية: 1- إذا لم يعترض المكلف لدى الهيئة على القرار خلال مدة )ستين( يومًا 
غ  عـي قـد تبلَّ مـن تاريـخ تبليغـه بـه …«، وحيـث إن الثابـت مـن مسـتندات الدعـوى أن المُدَّ
بتاريـخ  بتاريـخ 1440/11/26هــ، واعتـرض فقـط علـى عـام 1439هــ  الزكـوي  الربـط  بقـرار 
1441/05/07هـ؛ وحيث إن الثابت لدى الدائرة أن المدعي لم يعترض على الربوط الزكوية 
المتعلقـة بالأعـوام 1436هــ حتـى 1438هـ، وعام 1440هـ لـدى المدعى عليها؛ الأمر الذي 

يتعين معه عدم قبول دعوى المدعية شكلً.

القرار:

ولهذه الأسباب، وبعد المناقشة والمداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

أولً: عـدم قبـول الدعـوى المقامـة من المدعي )...( رقـم مميز )...(، ضد المدعى عليها 
الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل، لعـدم تقديـم اعتراضـه على قـرار المدعى عليهـا المتعلق 

بالربط الزكوي لعام 1439هـ محل الدعوى خلال المدة النظامية.

ثانيًـا: عـدم قبـول مـا عـدا ذلـك من اعتراضـات للمدعي )...( رقم مميـز )...( ضد المدعى 
عليهـا الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل، لعـدم تقديـم اعتراضه علـى قـرارات المدعى عليها 
المتعلقـة بالربـوط الزكويـة للأعـوام 1436هــ حتـى 1438هــ، وعـام 1440هــ، أمـام الجهـة 

مصدرة القرارات.

دت الدائـرة يـوم الأربعـاء الموافـق  ـا بحـق الطرفيـن، وقـد حـدَّ صـدر هـذا القـرار حضوريًّ
ا وواجب النفاذ وفقًا  م نسخة القرار، ويعتبر هذا القرار نهائيًّ 1442/04/10ه‍ـ موعدًا لتسلُّ
ـت عليـه المـادة الثانيـة والأربعـون مـن قواعد عمـل لجان الفصل فـي المخالفات  لمـا نصَّ

والمنازعات الضريبية.

م على نبينا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين. ى الله وسلَّ وصلَّ


